

自产非新冠业务快速修复，实现 40.87%增长

投资评级：买入（维持）

报告日期：2023-04-29

主要观点：

事件

2023年4月28日公司发布2022年年度业绩&2023年一季度业绩：2022年公司实现营业收入39.81亿元（+237.95%），实现归母净利润10.12亿元（+394.46%）；其中2022Q4公司实现营收8.52亿元（+165.54%）；实现归母净利润1.39亿元（+179.47%）。2023Q1公司实现营业收入6.60亿元（-51.82%），实现归母净利润8,123.84万元（-84.11%），实现扣非归母净利润8,320.44万元（-83.67%）。

点评

● 迅速把握新冠机会，持续加大研发投入

2022年报告期内，公司实现新冠业务实现营业收入27.25亿元，同比增长2,754.36%。公司迅速把握新冠抗原机会，充沛货币现金及流动资产，为进一步加大研发投入做铺垫。报告期内，公司研发投入2.50亿元，同比增长85.43%，覆盖微流控、基因测序、生化诊断、流式荧光及抗原抗体原材料领域，新设日本、长沙、武汉三处研发中心。

● 持续深耕自免领域，2023Q1核心业务快速修复

公司持续发挥自身免疫性疾病诊断特色检测优势。2022年公司总计获得境内外化学方法光注册证150项，报告期内新增15项境内外注册证。公司2022年内实现化学发光仪器装机超过2,000台，其中600速的iFlash3000G装机241台，化学发光仪累计装机超过6,600台，流水线累计装机43条。公司目前自有产品覆盖国内医疗机构客户超过4,400家，较2021年末增加超910家，全国三甲医院覆盖率为61.96%。伴随疫情扰动淡化，医院诊疗端恢复，2023Q1公司核心自产业务实现快速复苏，自产非新冠主营业务实现营业收入2.38亿元，同比增长40.87%。

● 内生增长强劲，被市场忽略的优质标的

公司卡位化学发光IVD赛道，是国内稀缺的自身免疫性疾病检测优势巨大的平台型IVD企业，产品矩阵全面无短板。随着公司自免检测业务带动其他检测业务持续提升，有望实现单产持续催化。2022年公司实现超过2,000台新增装机（历史最高），三甲医院覆盖率61.96%，单机试剂量产有望配合新增装机迎来催化。2023年一季度公司自产非新冠业绩实现40.87%增长，业绩弹性和内生韧性得到初步验证。

● 投资建议：维持“买入”评级

我们看好公司作为国内稀缺的产品矩阵全面、自免疾病诊断优势巨大的化学发光IVD平台型企业，随着新冠防控政策完全放开，新增装机边际加速，配合单产逐渐恢复，海外市场有望进一步拓展，维持“买入”评级。我们预计公司2023-2025年营业收入有望实现20.44/25.34/31.44亿元，同比增长-48.7%/24.0%/24.1%；归母净利润实现5.21/6.52/8.14亿元，同比增长-48.6%/25.2%/25.0%；2023-2025年对应EPS为0.92/1.15/1.44元，对应PE倍数为21/17/13x。

收盘价（元）	19.17
近12个月最高/最低（元）	32.14/16.77
总股本（百万股）	567
流通股本（百万股）	264
流通股比例（%）	46.5%
总市值（亿元）	109
流通市值（亿元）	51

公司价格与沪深300走势比较



分析师：谭国超

执业证书号：S0010521120002

邮箱：tangc@hazq.com

● 风险提示

全球新冠疫情反复风险、新增装机量不及预期风险、市场竞争加剧风险等。

● 重要财务指标

单位:百万元

主要财务指标	2022A	2023E	2024E	2025E
营业收入	3981	2044	2534	3144
收入同比 (%)	238.0%	-48.7%	24.0%	24.1%
归属母公司净利润	1012	521	652	814
净利润同比 (%)	394.5%	-48.6%	25.2%	25.0%
毛利率 (%)	54.0%	60.8%	62.8%	64.6%
ROE (%)	41.9%	17.7%	18.2%	18.5%
每股收益 (元)	1.79	0.92	1.15	1.44
P/E	10.98	20.88	16.68	13.35
P/B	4.61	3.70	3.03	2.47
EV/EBITDA	7.87	12.87	9.81	7.54

资料来源: ifind, 华安证券研究所

财务报表与盈利预测

资产负债表					利润表				
单位:百万元					单位:百万元				
会计年度	2022A	2023E	2024E	2025E	会计年度	2022A	2023E	2024E	2025E
流动资产	2495	2009	2580	3315	营业收入	3981	2044	2534	3144
现金	1251	1311	1845	2526	营业成本	1833	800	942	1113
应收账款	323	188	206	231	营业税金及附加	32	16	20	25
其他应收款	23	11	11	10	销售费用	493	327	418	538
预付账款	68	24	33	45	管理费用	131	143	177	223
存货	570	231	240	255	研发费用	240	194	253	349
其他流动资产	261	245	245	248	财务费用	-9	-13	-14	-21
非流动资产	1716	1873	2034	2193	资产减值损失	-130	-4	-17	-19
长期投资	45	62	80	96	公允价值变动收益	56	0	0	0
固定资产	778	742	681	621	投资净收益	5	4	5	6
无形资产	210	286	371	457	营业利润	1202	596	750	936
其他非流动资产	683	782	902	1019	营业外收入	1	0	0	0
资产总计	4212	3883	4614	5508	营业外支出	16	0	0	0
流动负债	1534	685	765	845	利润总额	1186	596	750	936
短期借款	279	293	318	356	所得税	165	76	99	122
应付账款	321	80	103	113	净利润	1022	520	651	814
其他流动负债	934	312	343	376	少数股东损益	9	0	0	0
非流动负债	233	233	233	233	归属母公司净利润	1012	521	652	814
长期借款	184	184	184	184	EBITDA	1318	781	973	1180
其他非流动负债	49	49	49	49	EPS (元)	1.79	0.92	1.15	1.44
负债合计	1767	918	998	1078	主要财务比率				
少数股东权益	28	28	28	27	会计年度	2022A	2023E	2024E	2025E
股本	567	567	567	567	成长能力				
资本公积	390	390	390	390	营业收入	238.0%	-48.7%	24.0%	24.1%
留存收益	1460	1981	2632	3447	营业利润	429.8%	-50.4%	25.7%	24.8%
归属母公司股东权	2417	2937	3589	4403	归属于母公司净利	394.5%	-48.6%	25.2%	25.0%
负债和股东权益	4212	3883	4614	5508	获利能力				
					毛利率 (%)	54.0%	60.8%	62.8%	64.6%
					净利率 (%)	25.4%	25.5%	25.7%	25.9%
					ROE (%)	41.9%	17.7%	18.2%	18.5%
					ROIC (%)	34.4%	14.7%	15.7%	16.2%
					偿债能力				
					资产负债率 (%)	42.0%	23.6%	21.6%	19.6%
					净负债比率 (%)	72.3%	30.9%	27.6%	24.3%
					流动比率	1.63	2.93	3.37	3.92
					速动比率	1.13	2.38	2.86	3.42
					营运能力				
					总资产周转率	1.25	0.51	0.60	0.62
					应收账款周转率	14.03	8.00	12.86	14.40
					应付账款周转率	7.92	4.00	10.29	10.29
					每股指标 (元)				
					每股收益	1.79	0.92	1.15	1.44
					每股经营现金流	2.79	0.72	1.61	1.89
					每股净资产	4.26	5.18	6.33	7.77
					估值比率				
					P/E	10.98	20.88	16.68	13.35
					P/B	4.61	3.70	3.03	2.47
					EV/EBITDA	7.87	12.87	9.81	7.54

资料来源:公司公告, 华安证券研究所

分析师与研究助理简介

分析师: 谭国超, 华安证券研究所所长助理, 医药首席分析师, 中山大学本科、香港中文大学硕士, 曾任职于强生(上海)医疗器械有限公司、和君集团与华西证券研究所, 主导投资多个早期医疗项目以及上市公司 PIPE 项目, 有丰富的医疗产业、一级市场投资和二级市场研究经验。

重要声明

分析师声明

本报告署名分析师具有中国证券业协会授予的证券投资咨询执业资格, 以勤勉的执业态度、专业审慎的研究方法, 使用合法合规的信息, 独立、客观地出具本报告, 本报告所采用的数据和信息均来自市场公开信息, 本人对这些信息的准确性或完整性不做任何保证, 也不保证所包含的信息和建议不会发生任何变更。报告中的信息和意见仅供参考。本人过去不曾与、现在不与、未来也将不会因本报告中的具体推荐意见或观点而直接或间接接收任何形式的补偿, 分析结论不受任何第三方的授意或影响, 特此声明。

免责声明

华安证券股份有限公司经中国证券监督管理委员会批准, 已具备证券投资咨询业务资格。本报告由华安证券股份有限公司在中华人民共和国(不包括香港、澳门、台湾)提供。本报告中的信息均来源于合规渠道, 华安证券研究所力求准确、可靠, 但对这些信息的准确性及完整性均不做任何保证。在任何情况下, 本报告中的信息或表述的意见均不构成对任何人的投资建议。在任何情况下, 本公司、本公司员工或者关联机构不承诺投资者一定获利, 不与投资者分享投资收益, 也不对任何人因使用本报告中的任何内容所引致的任何损失负任何责任。投资者务必注意, 其据此做出的任何投资决策与本公司、本公司员工或者关联机构无关。华安证券及其所属关联机构可能会持有报告中提到的公司所发行的证券并进行交易, 还可能为这些公司提供投资银行服务或其他服务。

本报告仅向特定客户传送, 未经华安证券研究所书面授权, 本研究报告的任何部分均不得以任何方式制作任何形式的拷贝、复印件或复制品, 或再次分发给任何其他人, 或以任何侵犯本公司版权的其他方式使用。如欲引用或转载本文内容, 务必联络华安证券研究所并获得许可, 并需注明出处为华安证券研究所, 且不得对本文进行有悖原意的引用和删改。如未经本公司授权, 私自转载或者转发本报告, 所引起的一切后果及法律责任由私自转载或转发者承担。本公司并保留追究其法律责任的权利。

投资评级说明

以本报告发布之日起 6 个月内, 证券(或行业指数)相对于同期相关证券市场代表性指数的涨跌幅作为基准, A 股以沪深 300 指数为基准; 新三板市场以三板成指(针对协议转让标的)或三板做市指数(针对做市转让标的)为基准; 香港市场以恒生指数为基准; 美国市场以纳斯达克指数或标普 500 指数为基准。定义如下:

行业评级体系

- 增持—未来 6 个月的投资收益率领先市场基准指数 5% 以上;
- 中性—未来 6 个月的投资收益率与市场基准指数的变动幅度相差 -5% 至 5%;
- 减持—未来 6 个月的投资收益率落后市场基准指数 5% 以上;

公司评级体系

- 买入—未来 6-12 个月的投资收益率领先市场基准指数 15% 以上;
- 增持—未来 6-12 个月的投资收益率领先市场基准指数 5% 至 15%;
- 中性—未来 6-12 个月的投资收益率与市场基准指数的变动幅度相差 -5% 至 5%;
- 减持—未来 6-12 个月的投资收益率落后市场基准指数 5% 至;
- 卖出—未来 6-12 个月的投资收益率落后市场基准指数 15% 以上;
- 无评级—因无法获取必要的资料, 或者公司面临无法预见结果的重大不确定性事件, 或者其他原因, 致使无法给出明确的投资评级。